Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy
Wojewddzki Konkurs Przedmiotowy z Informatyki
dla uczniéw szkét podstawowych
w roku szkolnym 2019/2020

Etap szkolny — 29 paZdziernika 2019 .

Maksymalna liczba punktéw do zdobycia — 100 punktéw
Liczba zadan — 30

Czas trwania konkursu — 60 minut

Arkusz konkursowy wraz z kluczem odpowiedzi:

1. Dlaczego e-mail powinien zawiera¢ wypetniony temat wiadomosci? (2 punkty)
a. Aby odbiorca mdgt szybko zorientowac sie, czego dotyczy wiadomosé
b. tatwiej porzagdkowac wiadomosci na koncie
c. Przedstawic sie, podaé swoje dane
d. Wstawiamy emotikony upiekszajgce wiadomosé

2. Co rozumiesz przez cyberprzemoc, z ktdrg spotykamy sie w Internecie i innych mediach
elektronicznych? (3 punkty)
a. Nekanie, straszenie, wySmiewanie
b. Podawanie swojego adresu i danych osobowych
c. Woysytanie fatszywych e-maili
d. Podrzucanie w listach e-mail wiruséw

3. Jaka powinna by¢ wielkos$¢ czcionki w pismach oficjalnych (urzedowych)?: (3 punkty)

a. 14 pkt.
b. 12 pkt.
c. 11 pkt.
d. 13 pkt.

4. Internetowy protokét stuzgcy do dwukierunkowego transferu plikéw w uktadzie serwer
— klient, nosi nazwe: (3 punkty)

a. ftp
b. http
c. https
d. fdp



5. Telepraca to pojecia opisujace: (3 punkty)
a. Nauczanie na odlegtos¢
b. Prace na odlegtos¢
c. Zatatwianie spraw urzedowych na odlegtosc
d. Zakupy na odlegtosc

6. Jezeli chcemy zrobi¢ zrzut ekranowy nie catego ekranu, tylko aktywnego okna, musimy
nacisngc¢ klawisze: (3 punkty)
a. Alt+PrintScreen
b. PrintScreen
c. Ctrl+v
d. Ctrl+X

7. Jak nazywa sie potocznie komputery wchodzgce w sktad botnetu ?: (3 punkty)
a. Ransomware
b. Szpiegostwo komputerowe
c. Komputerami zombie
d. Trojanami

8. Jakie utwory chroni prawo autorskie? (3 punkty)
a. Utwory muzyczne, literackie, plastyczne i komputerowe
b. Utwory komputerowe
¢. Utwory muzyczne, literackie, plastyczne
d. Utwory literackie i komputerowe

9. Najbardziej rozpowszechnionym sposobem kodowania liter i innych znakéw jest:
(4 punkty)
a. Kod ANSI
b. Kod ASCII-Art
c. Kod ASCII
d. Kod ISO

10. Przelicz na system dziesietny liczbe (1111),: (4 punkty)
a. 10

b. 7

c. 12

d. 15



11. Pojemnosc pamieci komputera wynosi 1TB, ile to GB? (4 punkty)

1024 MB
1024 KB
1024 TB
1024 GB

Qa 0 T o

12. Przelicz liczbe (8)40, na system binarny: (3 punkty)

a. 1010
b. 111

c. 1011
d. 1000

13. Format pliku, ktory najlepiej odwzorowuje barwy w grafice, to: (3 punkty)

a. TIFF
b. JPG
c. PNG
d. GIF

14. Liczba zapisana w dziesietnym systemie liczbowym jako (65)10, w systemie dwdjkowym

przybiera postac¢: (5 punktow)

a. 1000001
b. 1111

c. 1001101
d. 0100111

15. Do przesytania elektronicznego, najlepiej nadajg sie pliki graficzne w formacie: (3 punkty)

PNG
BMP
PG

CDR

Q 0 T W

16. Wskaz prawidtowe odpowiedzi w kolumnie C: (4 punkty)

X A B

1 5 =A112-2 23
2 3 =5*Srednia(A1:A5) 24
3 4 =MAX (A1:A5)+MIN(A1:A5) 9
4 4 =A1+B1 29
5 6 =MIN(A1;A3;B1) 4




a) 1,2,3,4,5
b) 1,2,3
c) 1,35
d 5

17. Wskaz wtasciwy sposob adresowania komérek w formutach, przedstawiony w tabelce:
(4 punkty)
a. Adresowanie wzgledne
b. Adresowanie mieszane
c. Adresowanie bezwzgledne
d. Adresowanie kombinowane

X A B C Wynik w C
1 2 9 =$AS$1*$BS1 18
2 4 7 =$AS$1*$BS1 18
3 4 6 =$AS$1*$BS1 18

18. Kto jako pierwszy zbudowat programowalng maszyne Z3, w ktérej zastosowat przekazniki
elektromagnetyczne? (3 punkty)
a. K.Zuse
b. A.Turing
c. Ch. Babbage
d. J.von Neumann

19. Jakie zadanie spetnia w dokumencie HTML, ponizszy kod?: (3 punkty)
a href="https://adres strony”>opis</a> , informuje nas o tym, ze:

a) Jest to odsytacz do adresu internetowego i jest to bezpieczne potgczenie SSL
b) Jest to odsytacz do adresu internetowego i jest to potgczenie niezabezpieczone
c) lJest to btedny zapis odsytacza do adresu internetowego

d) Jest to poczatek tworzenia tabeli w dokumencie HTML

20. Do formatowania teksu w dokumencie HTML, mozna stosowad rézne znaczniki. Tekst objety
znacznikami <sup>...</sup> spowoduje, iz wyswietli sie: (3 punkty)
a) Indeks dolny
b) Indeks gorny
c) Pogrubienie tekstu
d) Tworzy nagtowek tekstu




21.

22.

23.

24.

25.

26.

Za pomocg jakiego znacznika tworzymy tabele? (4 punkty)
a) <tabele></tabele>
b) <tabele tr> </tabele tr>
c) <tabele td></tabele td>
d) <tr></tr>

Podstawowym urzadzeniem pamieci masowej, jest umieszczony w obudowie komputera
dysk. Dysk, w ktérym nosnikiem danych jest pamie¢ pétprzewodnikowa typu flash, to:
(3 punkty)

a) HDD

b) Pendrive

c) SSD

d) CD

Jakie nalezy zainstalowac oprogramowanie zarzadzajgce systemem komputerowym, aby
komputer mégt wykonywac jakiekolwiek polecenie uzytkownika?: (3 punkty)

a) System operacyjny

b) Program antywirusowy

c) Pakiet biurowy

d) Chmure obliczeniowg

Bazy danych mozna podzieli¢ wedtug struktur organizacji danych, ktérych uzywajg. Wskaz,
ktdre z ponizszych wymienionych baz danych zaliczamy do Baz prostych?: (3 punkty)

a) Relacyjne, obiektowe, relacyjno-obiektowe

b) Relacyjne, nierelacyjne

c) Kartotekowe, hierarchiczne

d) Strumieniowe, temporalne

System operacyjny bazujgcy na jadrze Linuksa i oprogramowaniu na licencji GNU,
wykorzystywany min. w tabletach, to: (3 punkty)

a) Linux

b) Android

c¢) Windows

d) ios

Opisanie zadania, czyli przedstawienie zwigzku, jaki zachodzi miedzy danymi a wynikami,
nazywamy: (4 punkty)

a) Specyfikacjg zadania

b) Algorytmem

c) Listg krokéw



27.

28.

29.

30.

d) Schematem blokowym

Czynnos$¢ powtarzania tej samej operacji (ciggu operacji), nazywamy: (3 punkty)
a) lIteracja
b) Rekurencja
c) Instrukcjg warunkowg
d) Konwersjg

Jaki bedzie wyniki dziatania programu?: (4 punkty)

a = input (,,Podaj pierwsza liczbe: ”)

b = input (,,Podaj drugg liczbe: ”)

ifa>b:

print (,,Pierwsza z podanych liczb byta wieksza”)
elseif b>a:

print (,Druga z podanych liczb byta wieksza”)

a) Woyswietli napis ,,Pierwsza z podanych liczb byta wieksza”, gdy a>b
b) Wyswietli napis ,,Druga z podanych liczb byta wieksza”, gdy a>b

c) Wyswietli napis ,,Pierwsza z podanych liczb byta wieksza”, gdy a<b
d) Wyswietli napis ,,Druga z podanych liczb byta wieksza”, gdy a==b

Wyprowadzanie na ekran komunikatéw i wynikéw umozliwia instrukcja wyjscia —funkcja
print(). Jezeli napiszemy instrukcje print(,Sam”+,0” +,lot”), komputer wyswietli napis:
( 3 punkty)

a) ,Samolot”

b) ,Sam o lot”

c) Nic nie wyswietli

d) ,Samo lot”

Wskaz, jaki wynik wyprowadza na ekran ponizszy program: (4 punkty)

#include <iostream>

using namespace std;

int msin()

{

int a,b,suma;

cout << ,,Podaj dwie liczby\n”;
cin>>a>>b;

suma=a+b;

cout << ,Suma wynosi: ,,<< suma;



return 0;

}

a) Suma dwach liczb

b) Suma 5 kolejnych liczb

c) Suma 5 liczb ze zbioru piecioelementowego
d) Btedny zapis



